

Колхозная ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 45 | 24 апреля 1942 года | Пятница

Колхозники и колхозницы! Наши братья, товарищи, друзья, не щадя крови и самой жизни, беззаветно сражаются на фронтах. Работая в тылу, вы должны быть достойны их. Все ваши дела, ваша преданность Родине, советской власти, большевистской партии сейчас проверяется одним — участием в войне, помощью фронту.

Весенний сев — тот же фронт!

Колхозники и колхозницы! Дело чести каждого из вас — по-военному провести сев

ПО-ВОЕННОМУ ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

Буквально через несколько дней в колхозах района начнется выборочный сев зерновых культур. В этом году весна наступает с запозданием, а это значит, что сроки проведения сева сокращаются. Весенне-полевые работы будут проходить в условиях военного времени, когда значительная часть людей, тягловой силы находится в Красной Армии. Но несмотря на все это, военная обстановка настоятельно диктует нам провести сев в сжатые сроки, организованно, чтобы получить высокий урожай и обеспечить страну и Красную Армию сельскохозяйственными продуктами.

Обком партии и облисполком установили срок сева ранних зерновых в 11 рабочих дней. При этом нужно не допускать разрыва между пахотой и боронованием, максимально загрузить тракторы и живое тягло.

Серьезным недостатком в подготовке к севу является то, что в некоторых колхозах еще не подготовлены семена, живое тягло, инвентарь, не начата яровизация и протравливание семян, много еще тракторов из усадьбы МТС не прибыли в колхозы. Допустимы ли такая медлительность и неорганизованность в военное время? Разве можно мириться с подобными позорными фактами? Куда, например, годится такое положение, когда в некоторых колхозах нагрузка на лошадь очень велика, а крупно-рогатый скот на полевые работы не думают привлекать. В период сева дороги не только дни, но и часы. Недаром мудрая русская пословица говорит: «Весенний день год кормит».

Руководители колхозов, бригады, звеньевые должны сейчас установить тщательное наблюдение за полями и соблюдать неприменное правило: пахоту, боронование, сев производить выборочно, по мере подсыхания отдельных участков, не дожидаясь посеявания почвы на всем массиве. Система агротехнических мероприятий должна обеспечить проведение сева в сжатые сроки и получение высокого урожая.

В течение одного — двух дней во всех колхозах должны быть устранены недостатки в подготовке к севу. Тракторы, инвентарь, сельхозмашины, семена, живое тягло, кадры должны быть в боевой готовности.

Сев приближается. Каждый колхоз должен встретить его в полной готовности. У колхозников и колхозниц нет сейчас более ответственной и почетной задачи, чем мобилизовать все силы и возможности на проведение сева по-военному.

Для сева — 9 рабочих дней

Колхозники сельхозартели «Ясная поляна, Нивитинского сельсовета, отлично подготовились к весенней посевной кампании.

Выполняя указания товарища Сталина — работать, не покладая рук, и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности, члены артели уделали главное внимание подготовке семян, чтобы в текущем году получить с колхозных полей урожай не ниже 100 пудов с каждого гектара. На всю посевную площадь они подготовили высококондиционные семена, которые имеют всхожесть 97—98 процентов.

Каждая бригада заготовила в достаточном количестве местных удобрений и вывезла на поля по 300 возов навоза.

Люди раскреплены по месту работы, знают свои посевные участки и культуры, которые они должны вырастить в 1942 году.

Конюхи тт. А. Н. Боняшин и И. В. Феклистов добились хорошего ухода за лошадьми и довели все конское поголовье до средней и выше средней упитанности.

10 пахарей, в том числе 5 женщин, будут работать на полях в две смены, ночью и днем.

Подсчитав свои силы и возможности, колхозники решили сев ранних зерновых провести в 9 дней, максимально используя на пахоте, бороновании и посеве конское поголовье, а для подвозки семян 8 голов крупного рогатого скота.

Д. Осанкин.

Приступили к протравливанию семян

УЖЕ В эти дни в сельскохозяйственной артели «Красный луч» состоялся смотр готовности полеводческих бригад к проведению весеннего сева. Смотр показал, что благодаря усилиям и стараниям колхозников, все бригады хорошо подготовились к проведению этой ответственной сельхозкампании — лошади доведены до средней и хорошей упитанности, инвентарь на полном боевом ходу.

25 апреля колхоз решил

провести пробный выезд в поле, для чего изыскиваются участки. Стремясь получить высокий урожай, колхозники будут проводить сев только протравленными семенами. Эта работа уже начата. За два дня бригада женщин под наблюдением комсомолки Нюры Исуповой, семеновода А. Зубковой протравили препаратом «АБ» 130 центнеров яровой пшеницы.

Я. Этлина.

КОЛХОЗНИКИ ОДОБРЯЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

На очередной беседе агитатор тов. Яковлева ознакомил членов 9 бригады ильинского колхоза «День урожая» с обращением колхозниц артели «12 лет Октября», Городецкого района и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

Колхозники и колхозницы горячо одобряют постановление партии и правительства, обеспечивающее колхозам важнейшее условие для выполнения плана текущего года.

Подводя итоги работы своей бригады, женщины выявили, что и у них не все колхозницы работают одинаково. Например, Мария Федина и Анна Федина выработали в прошлом году по 250 трудодней каждая, многие — по 200 трудодней, а вот М. А. Федина на работу выходила неаккуратно и имеет всего 30 трудодней, 10 трудодней в течение года заработала М. М. Чистякова,

между тем эти люди пользовались всеми преимуществами, что и честные колхозники.

Колхозницы бригады выразили общее мнение повести решительную борьбу с лодырями и решили работать так, чтобы их труд был наилучшей помощью фронту. Сейчас они полностью готовы к весеннему севу, больше чем другие бригады вывезли на поля навоза и имеют по упитанности лучших лошадей, которые при максимальной нагрузке обеспечат проведение сева всех культур в 7—9 дней.

Передовиками бригады являются жены фронтовиков тт. Е. Кузнецова, А. Сорокина, П. Орешкина, которые ежедневно работают в артельном хозяйстве. В ответ на обращение жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, они заявили, что будут работать на колхозных полях днем и ночью и добьются выработки не менее 350 трудодней каждая.

Е. Зверева.

В ПЛЕНУ САМОУСПОКОЕННОСТИ И БЛАГОДУШИЯ

Перед семеноводческим колхозом «1-е Мая» (Починки) стоят более сложные задачи. Он не только должен добиться высокого урожая зерновых и других культур, но наряду с этим, вырастить первосортные семена и снабдить ими колхозы нашего, а также ближайшие к нам районы — Наруксовский и Б.—Болдинский.

Установилась теплая, солнечная погода. Поля колхоза освобождаются из под снежного покрова, и в ближайшие дни выборочно можно начинать первые полевые работы. К сожалению, колхозу предстоит еще многое сделать. Для посева 545 га ярового влиа требуется 712 центнеров семян, однако в наличии их имеется всего лишь — 474 центнера. Недостает 179 центнеров овса, 30,6 центнера ячменя, 15 центнеров конопле-семян, 16 центнеров семян клевера, часть пшеницы, гречи и силосных. Совершенно нет семян картофеля. Не закончен также ремонт борон, сеялок, нехватает мелкого инвентаря, необходимого для сева. Только одно это говорит за то, что колхоз к проведению весеннего сева не готов.

Почему же колхоз из передовых стал отстающим? Объяснить такое состояние можно одним — плохо в колхозе используются трудовые резервы и нет должной трудовой дисциплины. По подсчетам правления, в колхозных работах могут принимать участие до 300 человек, между тем работают не больше, как половина. Многие, так называемые «колхозники», работают в колхозе от случая к случаю, лишь бы получить все те преимущества, которые партия и правительство предоставляют честным колхозникам.

Разве это допустимо, когда Л. П. Ковылова, П. И. Абросимова за 1941 год выработали по 20 трудодней, Т. И. Зимнихова — 5 трудодней, а А. В. Емелькина не участвовала в колхозных работах совсем. Такой «труд» в военное время иначе, как дезертирством, не назовешь.

Эти и многие другие лодыри сорвали усилия честных колхозников, обесценили трудодень, погубили часть урожая, поставили под угрозу весенний сев. Но правление колхоза не пресекало лодырей, давало им поблажку, никаких мер к ним не принимает и до сего времени.

Весенний сев в этом году будет проходить в более сложных условиях, чем до войны — уменьшилось рабочей силы

и конского поголовья. Следовательно, нужно привести в движение все возможности, правильно и обдуманно подойти к организации труда, лучше использовать трудовые резервы колхоза. Однако ничего этого здесь не чувствуется. Звеньевая система труда является одним из лучших приемов в деле повышения производительности труда и завоевания высоких урожаев, но к организации звеньев в колхозе подошли формально. По заверению колхозного агронома т. Чистяковой в бригадах «оформлено» 10 звеньев, закреплены за ними культуры, а пред. колхоза т. Верещагин утверждает, что звенья числятся только на бумаге, производственные планы до них не доведены, не составлены до конца производственный план и самого колхоза.

Успех весеннего сева в основном будут решать кадры между тем, вопрос с кадрами все еще находится в стадии решения. Правда, попытались выделить пахарей, севцов, бороновальщиков, затем сделали замену и как результат правление колхоза конкретно не знает, кто же у них будет работать на весеннем севе. Хуже того, несмотря на то, что многие на сельхозмашинах будут работать впервые, агроном т. Чистякова не научила колхозников как правильно установить плуг сеялку, не познакомила с нормами высева, и правильной обработкой почвы.

Весенний сев в военное время, — это заказ фронта. Не выполнить производственный план, несвоевременно провести сев, значит недополучить сотни центнеров хлеба, который так же нужен фронту и стране, как и боеприпасы.

Поэтому, в оставшиеся до сева дни нужно по боевому маневрировать все отстающие участки работы, по-серьезному, по-большевистски мобилизовать все силы колхоза на устранение имеющихся недостатков, с тем, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки, по-военному и на высоком агротехническом уровне.

П. Васильев.

От советского информбюро

Вечернее сообщение 22 апреля

В течение 22 апреля на фронте ничего существенного не произошло. За 21 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери — 15 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили танкер противника водоизмещением 5 тыс. тонн и один транспорт противника водоизмещением 4 тыс. тонн.

За 21 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 35 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 полевых и зенитных орудий, 8 минометов рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за последние дни уничтожила 8 немецких блиндажей, 3 артиллерийских и 2 минометных батареи. Захвачено 13 пулеметов, 2 миномета, автоматы и винтовки. На поле боя осталось 400 вражеских трупов.

На одном из участков Северо-Западного фронта взвод наших бойцов под командованием лейтенанта Петренко вступил в бой с немецким отрядом. 200 гитлеровцев, поддержанных танками, на которых находились автоматчики, сделали попытку прорваться в расположение наших укреплений. Уже в первые минуты боя наступающая пехота противника была отрезана от танков и попала под флангирующий огонь станкового пулемета тов. Ахметова. Гранатометки забросали немецкие танки гранатами и вывели из строя 2 машины. Гитлеровцы отступили, оставив 120 трупов солдат и офицеров.

Танковый экипаж в составе лейтенанта Жилкина, механика-водителя Черненко и башенного стрелка Дзиканского, поддерживая наступление нашей пехоты, ворвался в расположение обороны противника. Огнем из пушек и пулеметов танкисты разрушили 3 вражеских ДОТ'а и уничтожили свыше 60 немецких солдат.

Младший лейтенант Прошин и красноармеец Смолин, возвращаясь из разведки, заметили идущих по лесной тропе 7 немецких солдат. Укрывшись в кустах, советские разведчики огнем из автоматов уничтожили 6 гитлеровцев, а 1 немецкий солдат сдался в плен.

Военфельдшер гвардейской дивизии тов. Ченемиров за 2 дня вынес с поля боя 40 раненых бойцов и командиров вместе с их оружием.

Партизанский отряд под командованием тов. Г., действующий на оккупированной немцами территории Курской области, за последние дни истребил 83 гитлеровца и уничтожил 21 автомашину с военным грузом. В другом районе партизанский отряд под командованием тов. А. взорвал склады, в которых находилось 2000 снарядов и другие боеприпасы. Партизаны этого отряда взорвали мост и уничтожили несколько немецко-фашистских захватчиков.

Пленный унтер офицер взвода связи 3 батальона 248 полка 88

немецкой пехотной дивизии Эрнст Гумер рассказал: „88 дивизия была расквартирована во Франции. В декабре прошлого года дивизию отправили в Россию. На фронте наш 3 батальон передали 44 пехотной дивизии. Батальон состоял из 4 рот и насчитывал 700 человек. 11 марта мы первый раз участвовали в бою. За несколько дней батальон потерял убитыми и ранеными до 400 человек. Из строя вышло много офицеров. Слева от нас держал оборону другой батальон 44 дивизии, который также понес крупные потери. Дисциплина подразделения падает. Обер-ефрейтор 12 роты Франц и еще один ефрейтор, фамилию которого я не помню, отказались выполнить приказ командира роты и нагубили ему. Ефрейторов забрали и под конвоем увезли. Среди солдат растет недовольство, но они боятся офицеров“.

Немецкий ефрейтор Эрнст Шпан пишет своим родным: „...У всех солдат одно желание: хочется быть дома! Надеюсь, что скоро все это кончится, иначе сойду с ума... Если война еще долго продлится, я наложу на себя руки, застрелюсь. Вероятно, так поступят многие“...

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирных жителей оккупированных ими советских сел и городов. Только в нескольких деревнях и селах Старо-Русского и Полавского районов Ленинградской области гитлеровцы расстреляли и повесили 350 человек. В селе Парфино осталось 65 детей сирот, отцы и матери которых убиты гитлеровцами. При отступлении фашистские бандиты сжигали с землей десятки населенных пунктов.

Северо-западный фронт



Красноармеец-автоматчик истребительного отряда комсомолец осетин Хазимура Заурбекович Мильдзигов проявил исключительное героичество в боях с немецко-фашистскими захватчиками. В одном бою тов. Мильдзигов уничтожил 108 фашистов. Из пулемета он сбил фашистский бомбардировщик. Герой красноармеец произведен в старшие сержанты. Фото Г. Петрусова.

Ход подписки на Военный Заем

Вчера, к 10 часам вечера подписка по району составила 4 миллиона 404 тыс. рублей.

Район бюджетную проектировку реализации Займа среди рабочих, служащих и колхозников выполнил.

По данным районной сберегательной кассы вчера, к 10 часам вечера, подписка на Государственный Военный Заем 1942 года по району составила 4 миллиона 404 тыс. руб. Рабочие и служащие дали займы государству 578 тыс. руб., колхозники — 3 млн. 7 тыс. руб., промышленные артели и колхозы — 819 тыс. руб. В счет закрепления подписки поступило наличными 2.080787 руб.

Лучших результатов в реализации займа добились Никитинский, П-Слободский, Маресевский и Сыртынский сельсоветы. По наличным взносам идут впереди Никитинский, Кочкуровский, Ужовский и П-Слободский сельсоветы.

МАТЕРИ ФРОНТОВИКОВ ЕДИНОДУШНО ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ

Престарелые колхозницы сельхозартели «Красное знамя», Панкратовского сельсовета — матери фронтовиков единодушно подписываются на Государственный Военный Заем и оплачивают подписку наличными.

Февронье Ивановне Резовой 63 года. Наряду со всеми трудоспособными колхозниками она дала займы государству 200 рублей наличными. Сын Февроньи Ивановны находится в рядах Красной Армии, а она честным трудом на колхозных полях, своими средствами помогает красным воинам одержать победу над врагом.

На 500 рублей подписалась на Военный Заем 56 летняя Зинаида Алексеевна Воробьева, два сына которой защищают родную землю от немецких оккупантов, 300 рублей внесла наличными мать фронтовика 63-летняя Серафима Васильевна Пучкина.

Славные патриотки, выполняя свой долг перед родиной, вкладывают свой труд, сбережения в общее дело победы над фашистскими захватчиками.

Дружно подписались на Военный Заем учителя Кочкуровской средней школы. Директор школы т. П. С. Сохин дал займы государству 900 рублей при месячной зарплатке в 500 рублей, на полутрамесячный оклад решила приобрести облигаций Военного Займа учительница Н. П. Шевченко. Из суммы подписки в 8650 рублей учителя внесли 3.650 рублей наличными.

Советы агронома

Как приспособить зерновые сеялки для высева мелкосемянных культур

Мелкосемянные культуры клевер, люцерна, горчица, просо и другие, требующие небольшой нормы высева и мелкой заделки семян нельзя высеивать обычными зерновыми сеялками без соответствующих приспособлений.

Для уменьшения нормы высева каждый колхоз должен получить в райзо пробочный уравниватель высева, и по его образцу изготовить потребное их количество. Для изготовления таких уравнивателей на одну сеялку потребуется лишь сухой деревянный кол 6 см. в диаметре и длиной около метра. Каждый такой пробочный уравниватель вставляется в гнездо высеивающей катушки так, чтобы вырез для прохода семян был обращен вперед, смотря по ходу сеялки и чтобы он плотно прилегал своими частями к стенкам катушечной коробки. Для каждой катушечной коробки подготавливается отдельный уравниватель высева, на котором ставится порядковый номер каждой катушки.

Вставив уравниватели высева и установив сеялку на верхний высеив и засыпав в кузов семена проса, нужно прокрутить сеялку на месте 30 раз и взвесить или измерить количество семян высеиваемых каждой катушкой, чтобы определить какие катушки высеивают больше, а какие меньше.

Для получения равного высева всеми катушками необходимо подогнать все катушки к той, которая дает наибольший высеив, для чего в уравнивателях

высева остальных катушек нужно увеличить вырез для прохода семян, а если максимальное его увеличение не дает нужного увеличения высеив, тогда нужно подрезать этот уравниватель снизу на 1—2 миллиметра.

Если же нужно уменьшить высеив, то нужно уравниватель осадить, путем подрезки нижней части его головки также на 1—2 м/м. Когда таким образом будет достигнут равный высеив всеми катушками, сеялку можно считать готовой к посеву в части малого высеив.

Для уменьшения глубины заделки семян необходимо тяги передних сошников закрепить на сошниковом брусе так, как закреплены тяги задних сошников и сошники отвести назад, закрепив их под углом около 50 градусов по отношению к земле, после чего прикрепить шлейфовые цепи. При таком положении сошников регулятор глубины заделки семян будет действовать обратнo, чем при обычном их положении.

При таком приспособлении сеялки я на ГСУ высеивал клевер с нормой высеива всего лишь 4 кг/га, который дал урожай не хуже, чем при норме высеива в 16 кг/га.

Применение указанного способа посева особо важно в условиях военного времени, когда наряду с экономией семян, необходимо добиваться получения наибольшего урожая.

А. Ломако.

Зав. ГСУ.

В помощь детям освобожденных районов

Учащиеся Никитинской средней школы активно участвуют в оказании помощи детям и школам районов, освобожденных Красной Армией, от немецко-фашистских разбойников.

За последнее время учащиеся школы собрали для отправки своим товарищам много учебников, карандашей и 1500 рублей деньгами. Сочувствуя

своим друзьям, учащиеся Коля Беспалов, Шура Илюхин, Вениамин Лысов, Леня Лобанов и ряд других внесли по 50 рублей каждый, по 20—30 рублей дали в фонд помощи Леня Кошечев, Оля Рожалина, Шура Феклистова.

Ученком школы: А. Илюхин, Н. Потапов, Н. Тянухин, М. Слуккин.

ПЛАН

Проведения Дня 1-ого Мая

В этом году подготовка и проведение Дня 1-ого Мая проводится как массовая политическая кампания, направленная на дальнейшее усиление помощи фронту. Подготовка к 1-му Мая на предприятиях, в учреждениях, колхозах района должна пройти под знаком усиления военной пропаганды, оказания помощи семьям красноармейцев и эвакуированным, в трудоустройстве инвалидов отечественной войны, организации широкого похода за крепкий санитарный фронт.

Руководителям предприятий, учреждений, советов и колхозов до 28 апреля привести в надлежащий культурный вид площади, улицы, здания, усилить охрану предприятий и жилищных хозяйственных объектов. Подготовка и празднование Дня 1-ого Мая должно пройти под знаком проверки выполнения указаний товарища Сталина, данных в докладе от 6 ноября 1941 года. 25—30 апреля в колхозах

и советах, на предприятиях провести собрания рабочих, колхозников, интеллигенции, посвященные итогам предмайского социалистического соревнования, мобилизуя их на усиление помощи фронту, на досрочную оплату подписки на Государственный Военный Заем 1942 года, на проведение весенне-полевых работ в агротехнические сроки.

30 апреля в кинотеатре состоится торжественное заседание партийных, советских, комсомольских организаций.

1 Мая на площади имени Ленина в 11 часов дня состоится митинг и демонстрация трудящихся с. Починок, посвященные празднованию Международному празднику 1-Мая

Районная первомайская комиссия.

Ответственный редактор Н. Д. ПАСИН.

Починки, типография «БД» МП 6345, тираж 5000 экз.